

Referat Ordinær generalforsamling RUBAN

d. 21.03.2018 kl. 19,00

på Starup Multihus.

- Dagsorden:**
- Valg af dirigent.**
 - Valg af referent**
 - 2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.**
 - 3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse.**
 - a. Gennemgang af regnskabet**
 - b. Beslutning om anvendelse af overskud eller dækning af underskud i henhold til det godkendte regnskab**
 - 4. Budget og kontingent**
 - a. Fremlæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år,**
 - b. Fastsættelse af kontingent.**
 - 5. Valg til Rubanforum's repræsentantskab og bestyrelse.**
 - a. Valg af stemmetæller**
 - b. Valg af repræsentantskab og bestyrelse**
 - 6. Behandling af indkomne forslag.**
 - 7. Valg af revisor og revisorsuppleant.**
 - 8. Eventuelt.**

Tilstede var:	Finn Ladegaard	UR Helle Vest
	Claus Larsen	UR. Blåbjerg
	Anton Nielsen	Horne Sogneforening
	Walter B Sørensen	Billum Sogneforening
	Astrid Thorin	PR gruppen Billum.
	Lisbeth H. Linding	Varde Kommune
	Mikkel Ottesen	Starup Borgerforening
	Regin Jensen	Starup Borgerforening
	Claus Vestland Jeppesen	RUBAN
	Erik Christiansen	HHST UR.

Herman H. Kristiansen

Lydum Sogne -og Idrætsforening

Otto Dagnæs-Hansen

Starup Erhvervsråd

Jørgen Ølgaard Jensen

Kvong Sogneforening

Oluf Nissen

Suppleant Kulturelt Råd.

Ernst Luttikhedde

Starup Borgerforening.

Som dirigent blev valgt **Walther Bech Sørensen**.

Som referent blev valgt. **Herman H. Kristiansen**

Beretning: Formanden Regin Jensen omtalte i beretningen, at det havde været et turbulent år. Efter generalforsamlingen i 2017, havde bestyrelsen konstitueret sig med Claus Larsen som Fmd. Derefter havde der været bestyrelsesmøde i Ansager og repræsentantskabsmøder i Skovlund med moms og vedtægter på dagsordenen. Der blev endda nedsat et vedtægtsudvalg, men siden er der ikke sket noget. Sidenhen var der et møde ved Claus Larsen, hvor bølgerne gik lidt højt.

d. 27. februar var der repræsentantskabsmøde i Kvong, og hvor der blev fremlagt forslag til nye vedtægter. Repræsentantskabet forkaster ikke vedtægtsforslaget, men mener de skal fremlægges på et senere tidspunkt, når problematikken med LAG-midler og moms er afklaret. Ændringsforslaget kan derfor ikke godkendes før konsekvenserne er afklaret. Claus Larsen trak sig umiddelbart derefter fra Bestyrelsen, og det samme har Jill Habekost gjort fornyeligt.

På sidste generalforsamling i 2017 var der en vejledende afstemning om, at de foreninger der var lovet en hjemmeside til i alt kr. 6.000,- (og siden har betalt kr. 6.000,- + moms) skulle have beløbet tilsvarende momspenge tilbage. Det har bestyrelsen drøftet, og hvis generalforsamlingen giver sit samtykke, får alle foreninger med hjemmeside før 31.12.2017 dette beløb tilbage. Fremover er prisen for en hjemmeside kr. 6.000,- + moms inc. oplæring et vist antal timer.

Hvis vi ser lidt ud i fremtiden (Hvor der gerne skulle komme flere byer med), kan der blive behov for en "RUBAN 2", da den nuværende platform har en begrænset kapacitet.

Finn Ladegaard var skuffet over udviklingen det sidste år, og mener man skal forenkle arbejdsgangene så meget som mulig for ikke at belaste bestyrelsen unødvendig. Mener ikke vi skal have en "version 2". Hertil svarede Claus Vestland, at der stadig er mange ubekendte, men at Karsten Madsen ved en RUBAN 2 ikke vil være med længere. Man har p.t. IKKE nogen der kan træde i Karsten Madsens sted, og de der kan "hænger ikke på træerne"....

Otto Dagnæs oplyste, at der nu 19 medlemmer i FORUM, samt 24 hjemmesider.

Erik Christiansen fremviste en "Udviklingsoversigt" som man forsøger at køre efter. Den indeholder bl.a. punkter vedr. – Borgerjournalistik – LAG-midler – Nye medlemmer, og medlemspleje – Vedtægtsændringer – Systemudvikling – Fundraising m.v.

Otto Dagnæs Fremviste en konsekvensberegning om hvad det vil betyde, om INFO er momsregistreret eller ikke. LAG midlerne gælder nu til udgangen af 2020, og forsøges nu ændret fra en fastansættelse til en freelance. Der skal dog indhentes 2 pristilbud. Ved fortsat momsregistrering, kan der groft sagt købes for kr. 125,- hver gang man har kr. 100.-

Walther spurgte til hvor meget der p.t. står i INFO, og det er dags dato 285.789,86 kr.

Ved afstemning var der stort flertal for, at de hjemmesider før 31.12.17 skulle have moms retur. Der sendes nu brev ud til alle foreninger, at de skal melde tilbage om de vil have momspenge retur. Det kan max udgøre kr. 14.708,-.

Anton Nielsen efterlyser, om man kan få bindende svar fra SKAT vedr. fremtidig momsregistrering. Dette tages op med juristen fra Kommunen, som vi har fået lov at trække på.

Claus V : fremlagde regnskabet i RUBAN FORUM. Det viste indtægter på kr. 11.590,- og udgifter på kr. 4.833,89 og deraf et **overskud på kr. 6.756,11**. Indestående i Sydbank d. 31.12.17 er kr. 7.510,46

Budget for 2018 viser indtægter på kr. 12.500,- og udgifter på kr. 13.250,-

Der er en ændring til vedtægterne.

Det handler om:

Den nuværende tekst:

§9.2C På stemmesedlen har alle stemmeberettigede pligt til at stemme på 6 kandidater.

§9.2.d. Afgivne stemmesedler uden 6 forskellige navne anses for at være ugyldig.

Teksten ændres til:

§9.2C Ved valg kan de stemmeberettigede stemme på det antal kandidater, der skal vælges.

§9.2.d. DENNE PARAGRAF UDGÅR

Denne ændring blev flerstemmig vedtaget.

Valg til RUBAN Forums repræsentantskab og Bestyrelse:

Til repræsentantskabet valgtes:

Anton Nielsen

Mikkel Ottesen

Herman H. Kristiansen

Suppl: Johnny Pasgaard

Stina Andresen

Til bestyrelsen FORUM valgtes:

Regin Jensen

Erik Christiansen

Otto Dagnæs-Hansen

Claus Vestland Jeppesen

Anton Nielsen

Til RUBAN INFO bestyrelse valgtes:

Claus Vestland Jeppesen

Regin Jensen

Otto Dagnæs-Hansen

Erik Christiansen

Finn Ladegaard

6: Behandling af indkomne forslag. (Her var der ingen)

7: Valg af revisor og revisorsuppleant:

Oluf Nissen blev genvalgt

Anton Nielsen blev genvalgt som revisorsuppleant.

8: Evt.

Walther Bech Sørensen takkede herefter for god ro og orden.



Ordstyrer Walter Bech Sørensen



Referent Herman H. Kristiansen